

Кто бывал в здешних местах, знает, что д.Мылинка Карабинского района расположена прямо посреди леса. Правда, старожилы говорят не тот он уже, каков был раньше, а ведь был!

"С Мылинки такой лес начинается – не пройти человеку в нем. Сосна столетняя не в обхват, ровная росла, молчаливая. И корабля такого не встретишь, чтобы можно было на него установить такую мачту. А в лесу сосны шумят верхушками темными, как паруса корабельные, и не матросы коренастые по реям бегают, а легкие белки, как выноны лазают с ветки на ветку, с сука на сук, с дерева на дерево – через весь лес им дорога по верхам – играют на солнце зверьки пушистые, шишками перебрасываются, прошлогоднюю хвою стряхивают дождем иглистым. Зашумит лес по-жуткому, перекатные пробегут волны, и загрохочет гром между сосен, затем затихнет, ожидая новых ударов, и еще сильней, еще страшней заскрипят сосны старые, и будто плач по лесу прокатится, будто земля стонет о грехах своих. А потом тишина..."

Эти строки, взятые из романа И.Ф.Каллинникова "Моши", как нельзя лучше описывают картину леса, посреди которого расположена д.Мылинка. Но относилось это к концу девятнадцатого - началу двадцатого столетий. В то время здесь насчитывалось три Мылинки: в де-



МЫЛИНСКИЙ ЛЕС

ревне Мылинке проживало более 200 человек, входила она в Карабинский уезд, здесь же находился свой сельский Совет. Рядом имелась железнодорожная станция Мылинка, на которой проживало чуть более 30 человек, а еще неподалеку был поселок тоже с названием Мылинка и совсем небольшим населением. Но он уже входил в Трыковский сельский Совет.

До войны Мылинка была любимым местом отдыха брянских железнодорожников. После войны на станции действовал лесопильный завод, поставлявший пиловочный материал во многие зарубежные страны.

Теперь уж никто не упомнит, отчего пошло название деревни. "Мыло" можно понимать по-разному. Это и средство для стирки, и пена на крупе вспотевшей лошади, есть еще понятие "земляное мыло", т.е. тальковая глина и "дикое мыло" – растение вольнянка.

Еще под словом "мыленка"

понималась небольшая баня, а слово "мылец" – суглинок, урочище, суходольный луг. Одно из этих понятий и послужило когда-то названием данного населенного пункта.

Картина современной Мылинки, конечно же, сильно изменилась. Сегодня нам известна одна деревня, что вблизи железнодорожной станции. Как и многие другие, она поредела. Хотя, если смотреть, к примеру, из окна проходящего мимо поезда, кажется довольно приличной: много добродушных домов, особняков. В основном, это дачи небедных людей, окруженные высокими заборами. Многие представители областной элиты по-прежнему любят отдыхать в замечательном мылинском сосновом

бору.

Население нынешней деревни немаленько, более 260 человек, хотя большей частью это пенсионеры. А те, кто помоложе, ездят на работу в Карабин, Белые Берега, Брянск. Хватает и безработных. Зимой Мылинка выглядит, как в старой сказке. Занесенные снегом тропинки, застывший в мрачном молчании густой лес да тянувшийся из труб некоторых хат (несмотря на то, что деревня газифицирована) дымок – таков здешний зимний пейзаж.

А вот летом Мылинка оживает. Более частыми гостями становятся дачники. А расположенные здесь два детских оздоровительных лагеря – "Сказка" и "Чайка" – принимают своих посетителей.

Местные старушки рассказывают, что по окончании летнего сезона им еще долго слышатся из леса звонкие детские голоса.

В.ЦУКАНОВА.